岛西海滨

2022年12月4日 农历十一月十一 星期日 今日4版

国内统一刊号: CN37-0129

《青岛西海岸报》编辑部出版

江泽民同志 生平照片(二)

■2版、3版 ——

江泽民同志的优秀品格和高尚风范 将永远教育和激励我们前进

全国各地干部群众深切缅怀江泽民同志

"江泽民同志永垂不朽""江泽民同 志永远活在我们心中"……连日来,中 华大地充满悲痛之情,全国各地干部群 众以各种方式深切缅怀江泽民同志。

'江泽民同志的优秀品格和高尚风 范将永远教育和激励我们前进。"广大 干部群众表示,要以实际行动响应党中 央号召,更加紧密地团结在以习近平同 志为核心的党中央周围,万众一心为全 面建设社会主义现代化国家、全面推进 中华民族伟大复兴而不懈奋斗。

目光远大、审时度势

12月1日,北京西郊机场国旗半垂, 气氛庄严肃穆。15时55分,载护江泽民 同志遗体的专机缓缓降落。在低回的 哀乐声中,12名礼兵抬护安放着江泽民 同志遗体的灵柩,缓缓走下专机……

这一画面牵动着亿万人民的心,长 城内外哀思绵绵,大江南北悲痛不已,

"在70多年的革命生涯中,他对共产 主义理想坚贞不渝,对党和人民无限忠 诚,矢志不移为党和人民事业而奋斗。 江泽民同志伟大光辉的一生,令人们肃 然起敬,哀思深深。

"江泽民同志始终强调改革开放是 强国之路,坚定不移地推进各方面改 革。"中央党校(国家行政学院)研究室副 主任沈传亮表示,从确立社会主义市场 经济体制的改革目标和基本框架,到实 施依法治国基本方略、提出依法治国和 以德治国相结合,从积极支持开发开放 上海浦东到推动我国加入世界贸易组 织、提出"引进来"和"走出去"战略等,江 泽民同志制定和实施了促进改革发展 稳定的一系列方针政策和重大战略,锐 意推进经济体制改革、政治体制改革、 文化体制改革和其他各方面改革,开创 了全面改革开放新局面。

抓住机遇、深化改革、扩大开放、促 进发展、保持稳定,从党的十三届四中 全会到党的十六大的十三年中,国际形 势风云变幻,我国改革开放和社会主义 现代化建设进程波澜壮阔。

面对国际局势跌宕起伏,江泽民同 志深刻洞察世界形势发展总趋势,提出 了一系列外交和国际战略思想,丰富了 中国特色社会主义外交理论和实践。

"作为国家领导人,江泽民同志广 泛会见各国各界人士,亲力亲为阐释中 国内外政策,积极推进中国同各国之间 各领域、各层次、各种形式的交流,打开 了外交工作新局面,我们对此都印象深 刻。"复旦大学国际问题研究院院长吴 心伯表示,我们要继承江泽民同志的遗 志,在新征程上更好统筹国内国际两个 大局,全方位推进中国特色大国外交, 不断增进中国人民同各国人民的相互 了解和友谊,为实现中华民族伟大复兴 赢得更多国际理解与支持,创造更加有 利的外部环境。

2006年,江泽民同志亲自主持编辑 和逐篇审定《江泽民文选》第一卷、第二 卷、第三卷,为继续推进中国特色社会 主义伟大事业和党的建设新的伟大工 程提供了重要教材。

"我们全社集体投入文选的编辑校 对工作中,确保高标准零差错完成任 务。这次出版工作让我们经历了一次 洗礼和考验,也增长了理论知识和工作 才干。"对于当年《江泽民文选》出版工 作,时任人民出版社社长的黄书元记忆 犹新。"江泽民同志运用马克思主义立

场、观点、方法研究和解决实际问题的 科学态度和创造精神值得我们好好学 习,并从中汲取继续前进的智慧和力 量。"黄书元说。

信念坚定、处事果断

山河同悲,举国哀悼。

江泽民同志逝世的消息,让岭南人 民沉浸在无限悲痛中。人们不会忘记 正是在这里,江泽民同志第一次完整提 出"三个代表"重要思想。

2000年2月,江泽民同志在广东考察 工作时指出,我们党所以赢得人民的拥 护,是因为我们党在革命、建设、改革的 各个历史时期,总是代表着中国先进生 产力的发展要求,代表着中国先进文化 的前进方向,代表着中国最广大人民的 根本利益

"江泽民同志的一番话,为我们指 明了方向,增强了我们的信心。"时任 广东高州市委书记的邹继海回忆起当 时的情形依然感动不已,"'三个代表' 重要思想进一步回答了什么是社会主 义、怎样建设社会主义的问题,创造性 回答了建设什么样的党、怎样建设党

"'三个代表'重要思想是对马克思 列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论的 继承和发展,实现了党在指导思想上的 又一次与时俱进,体现了一位真正马克 思主义者的巨大政治勇气和理论勇 气。"广东省委党校原副校长陈鸿宇说, 江泽民同志创立的"三个代表"重要思 想是党和人民的宝贵精神财富。

在以江泽民同志为核心的党的第 三代中央领导集体领导下,我们从容应 对一系列关系我国主权和安全的国际 突发事件,战胜在政治、经济领域和自 然界出现的困难和风险,保证了改革开 放和社会主义现代化建设的航船始终 沿着正确方向破浪前进。

江水呜咽,草木含悲

江泽民同志逝世的消息,将很多人 的思绪拉回当年奋战在抗洪一线的日

1998年夏季,我国遭遇历史罕见的 特大洪涝灾害,长江流域、松花江流域、 嫩江流域内的工业、农业、能源基地和 数千万人民群众的生命财产安全面临 严重威胁。

湖南、湖北、江西、安徽等当年受灾 地区的干部群众依然清晰记得,在洪峰 逼近的危急时刻,江泽民同志来到抗洪 最前线,来到军民中间,亲自指挥抗洪 斗争的咸人场面。

"在长江第五次洪峰向荆江逼近的 关键时刻,江泽民同志不顾安危,登上 大堤,指挥战斗。"时任湖北荆州市委书 记的刘克毅至今难忘这一场景

江堤上,军民正奋力垒筑抵挡滔滔 洪水的堤防。江泽民同志手持话筒,动 情地说:"现在,长江抗洪抢险斗争已经 到了决战的关键时刻,你们要继续发扬 不怕疲劳,不怕艰险,连续作战的精神, 团结奋战,坚持到底,夺取抗洪抢险斗 争的最后胜利!"

"坚决完成任务!""请党中央放心, 请全国人民放心!"大堤上下,群情振奋, 斗志昂扬。

"江泽民同志的讲话让我们深受 鼓舞,激励我们不断克服防汛抗洪中 的种种困难,坚定信心,决战到底。"刘 克毅说, (下转第四版)

全军官兵深切悼念江泽民同志

敬爱的江泽民同志逝世的噩耗传 来,全军官兵满怀敬意和深情,深切悼 念江泽民同志,缅怀江泽民同志的光辉 业绩,颂扬江泽民同志的伟大情操和崇 高品质,纷纷表示,江泽民同志的优秀 品格和高尚风范将永远教育和激励我 们前进,决心更加自觉团结在以习近平 同志为核心的党中央周围,坚持党的基 本理论、基本路线、基本方略,深刻领悟 "两个确立"的决定性意义,增强"四个意 识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护", 贯彻军委主席负责制,为全面建设社会 主义现代化国家、全面推进中华民族伟 大复兴而团结奋斗。

军委机关各部委、军委各直属机 构、军委联指中心、各战区、各军兵种、军 委各直属单位、武警部队官兵通过各种 形式收听收看告全党全军全国各族人 民书,大家表示要化悲痛为力量,把对 江泽民同志的悼念转化为贯彻落实党

二十大精神的实际行动,在以习近平 同志为核心的党中央坚强领导下,高举 中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以习 近平新时代中国特色社会主义思想为 指导,贯彻习近平强军思想,贯彻新时 代军事战略方针,全面加强人民军队党 的建设,全面加强练兵备战,全面加强 军事治理,巩固提高一体化国家战略体 系和能力,提高捍卫国家主权、安全、发 展利益战略能力,有效履行新时代人民 军队使命任务

在高寒驻训地,在边关哨所里,在 大洋中的军舰上,在停机坪的战鹰旁, 在高高矗立的发射架下,在远离相国的 维和营地……部队官兵收听收看告全 党全军全国各族人民书,认真学习《江 泽民伟大光辉的一生》,以多种形式表 达对江泽民同志的深切悼念。大家表 示,江泽民同志集中全党智慧创立了 个代表"重要思想,实现了党在指导

思想上的又一次与时俱进。"三个代表 重要思想是对马克思列宁主义、毛泽东 思想、邓小平理论的继承和发展,深化 了我们对新的时代条件下推进中国特 色社会主义事业、加强党的建设的规律 的认识。江泽民同志对加强国防和军 队现代化建设提出了一系列新论断新 举措,丰富和发展了毛泽东军事思想和 邓小平新时期军队建设思想,创立了江 泽民国防和军队建设思想,领导国防和 军队现代化建设取得了巨大成就。

大官兵深情追忆江泽民同志在担 任中央军事委员会主席期间,深刻洞察 和把握国内外形势的重大变化和世界新 军事变革的发展趋势,强调要坚持国防 建设与经济建设协调发展的方针,加强 人民军队革命化、现代化、正规化建设; 按照政治合格、军事过硬、作风优良、纪 律严明、保障有力的总要求,紧紧围绕打 得赢、不变质两个历史性课题,全面推进

人民军队建设;毫不动摇坚持党对人民 军队的绝对领导,始终把思想政治建设 摆在我军各项建设的首位,永葆人民军 队性质、本色、作风;贯彻积极防御的军 事战略方针,推进中国特色军事变革,按 照建设信息化军队、打赢信息化战争的 目标,坚定不移走中国特色的精兵之路, 实现我军现代化跨越式发展……大家深 刻感到,这一切,对于加强国防和军队现 代化建设具有长远指导意义。

广大官兵表示,中华民族的伟大复 兴事业,凝结了包括江泽民同志在内的 一代又一代共产党人的心血和奋斗。 新时代新征程上,我们要在以习近平同 志为核心的党中央坚强领导下,弘扬伟 大建党精神,坚定信心、同心同德,埋头 苦干、奋勇前进,奋力实现建军一百年 奋斗目标,开创国防和军队现代化新局 面,为实现中华民族伟大复兴提供战略 支撑。

(新华社北京12月3日电)